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Capponi, segretario, legge: 
" l i sottoscritto chiede d'interpellare l'onorevole 

presidente del Consiglio, e gli onorevoli ministri 
delle finanze e dell'agricoltura e commercio, sngli 
intendimenti del Governo in ordine al voto espresso 
dai Consigli provinciali di Torino e Novara, per-
chè si provveda con sollecitudine a scongiurare le 
conseguenze della crisi che travaglia l'agricoltura 
nazionale. „ 

Presidente. Invito l'onorevole presidente del 
Consiglio, e l'onorevole ministro di agricoltura 
e commercio, a dichiarare se e quando intendano 
rispondere a quest'interpellanza. 

Deprefis, presidente del Consiglio. Diremo nella 
seduta di domani se, e quando risponderemo alla 
domanda d'interpellanza dell'onorevole Lucca. 

Presidente. Onorevole Lucca, ha udita la di-
chiarazione dell' onorevole presidente del Con-
siglio ? 

Lucca. Sta bene. 
Presidente. Viene ora una domanda d'interroga-

zione dell'onorevole Randaccio. 
Capponi, segretario, legge: 
" Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 

presidente del Consiglio, ministro dell'interno, su • 
la necessità di una riforma della legg© 20 maggio 
1864 sulla sanità pubblica, e sulla necessità di 
un nuovo sistema quarantenario marittimo. 

w 20 novembre 1884. 
" Randaccio. „ 

Presidente. E presente l'onorevole Randaccio? 
Voci. Non è presente. 
Presidente. Quando sarà presente, il Governo 

dichiarerà se e quando ìd tenda rispondere. 
Ora viene la domanda d'interpellanza dell'ono-

revole Panattoni. Se ne dà lettura. 
Capponi, segretario, legge: 
" Il sottoscritto chiedo di interpellare il pre-

sidente del Consiglio ed il ministro della mari-
neria sul contratto stipulato il 20 maggio 1884 
con lo stabilimento di Terni, ed intorno alle con-
dizioni per quel contratto create agli altri stabi-
limenti metallurgici. 

" Panattoni. „ 
Presidente. Prego l'onorevole presidente del 

Consiglio di dichiarare se e quando intenda ri-
spondere a questa interpellanza. 

BepretfS, presidente del Consiglio. La comuni-
cherò al mio collega della marineria. 

Presidente. Sta bene. 
Viene ora la domanda d'interpellanza dell'ono-

ro voi e Crispi. 

Capponi, segretario, legge: 
" Il sottoscritto chiede d'interpellare il presi-

dente del Consiglio, ministro dell'interno sui suoi 
criteri di governo nella politica interna dello 
Stato. „ 

Presidente. Chiedo all'onorevole ministro dell'in-
terno se e quando intenda rispondere all'interpel-
lanza dell'onorevole Crispi. 

Depretis, presidente del Consiglio. Nella seduta 
di domani dirò se e quando sarò in grado di ri-
spondere a questa interrogazione. 

Presidente. Onorevole Crispi, ha udito ? 
Crispi. Sta bene. 
Presidente. Viene ora una domanda d'interro-

gazione dell'onorevole Simeoni : 
u Chiedo d'interrogare l'onorevole ministro 

della pubblica istruzione sugli ultimi esami di ri-
parazione per la licenza liceale in Napoli e su i 
propositi di lui in ordine all'accordare una straor-
dinaria sessione di esami pei molti studenti che 
non vi si sono potuti presentare in tempo utile. J 7 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di vo-
ler comunicare al suo collega, il ministro dell'istru-
zione pubblica, che non è presente, la domanda di 
interrogazione dell'onorevole Simeoni. 

(Segno di assentimento del presidente del Con-
siglio.) 

Viene ora una domanda di interrogazione del-
l'onorevole Umana, così concepita: 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici sulla costruzione 
e manutenzione dei porti nella provincia di Sas-
sari. „ 

Altra domanda d'interrogazione dell'onorevole 
Umana ed altri, è la bc ì : uente : 

" I sottoscritti chiedono interrogare l'onorevole 
ministro dell'istruzione pubblica intorno %lH'a con-
dizione delle scuole secondarie in Sardegna. „ 

Domando all'onorevole ministro dei lavori pub-
blici se e quando intenda rispondere all'interroga-
zione dell'onorevole Umana. 

Cenala, ministro dei lavori pubblici. Dirò dò-
mani se e quando sarò in grado di rispondere a 
questa interrogazione. 

Presidente. In quanto all'altra diretta all'onore-
vole ministro della istruzione pubblica,, prego l'o-
norevole presidente del Consiglio di volergliela co-
inunicare... : . ... ,;,...„. - , 

(f&gno di assentimento del presidènte del Con-
siglio.) J ' 


